



Transatlantic Friends of Israel

VYJÁDŘENÍ K ÍRÁNU

SITUACE

Íránské Islámské revoluční gardy (IRGC) a jimi řízené organizace v poslední době eskalovaly své agresivní chování. Jen za poslední rok odhalila FBI nehorázné spiknutí Teheránu s cílem unést americkou aktivistku za práva žen v USA, Hizballáh (podporovaný Iránem) vypálil na Izrael nejtěžší raketovou palebnou sérii od války v roce 2006, Írán se také pokusil zaútočit na americký konzulát v severním Iráku a na palubě ropného tankeru v Arabském moři zabil jednoho rumunského a jednoho britského občana. S podporou Iránu Hútíjové v Jemenu použili drony a rakety k útokům na civilní cíle v Perském zálivu, včetně mezinárodního letiště v Abú Zabí.

Navzdory pevné transatlantické spolupráci, panuje určitá neshoda mezi USA a EU, která se týká označování skupin za teroristické. Zatímco obě strany takto označily Palestinský islámský džihád a diskutovaly o stejném označení pro Hútíe, pouze americká strana označila IRGC za teroristickou organizaci. Americké označení Hizballáhu za teroristickou skupinu zahrnuje celou organizaci, kdežto EU považuje za teroristickou skupinu pouze jeho „vojenské křídlo“.

K zastavení eskalace nepřijatelného chování Íránu je nyní naléhavě nutné rozhodné jednání - a důslednost - ze strany USA a transatlantické komunity.

PROHLÁŠENÍ TFI

MY, ZÁKONODÁRCI Z OBOU STRAN ATLANTIKU, jsme navzdory různým politickým názorům sjednoceni v hluboké obavě z rostoucí hrozby pro regionální a globální mír, kterou představuje Íránská islámská republika, přední světový státní sponzor terorismu.

Tuto hrozbu ještě umocňuje vyhlídka, že Írán, vyzbrojený pokročilými balistickými střelami a disponující značnými finančními prostředky k financování svých zhoubných akcí, se stane státem s jadernými technologiemi. Prohlubující se spojení Íránu s Ruskem a jeho dodávky pokročilých bezpilotních letounů pro brutální válku Moskvy proti Ukrajině dále podtrhují nebezpečí, které tato islámská republika představuje nejen pro bezpečnost blízkovýchodního regionu, ale i Západu.

Je proto životně důležité, aby USA, Kanada a evropští partneři posílili opatření v boji proti Islámským revolučním gardám (IRGC), jež představují hlavní sílu režimu, šířícímu vnitřní a vnější teror. Víáme, že Spojené státy v roce 2019 označily IRGC za zahraniční teroristickou organizaci (FTO) a podporujeme jejich pokračující závazek zachovat toto označení, dokud budou Islámské revoluční gardy pokračovat ve svých nezákonných aktivitách. Islámské revoluční gardy od svého založení v roce 1979 vytvořily a financovaly v regionu velké množství teroristických skupin, včetně Hizballáh a Palestinský islámský džihád. Režim využil tyto teroristické jednotky k šíření smrti, strachu a nestability na Blízkém východě i mimo něj.

Transatlantické společenství by proto mělo zavést sankce a označit Islámské revoluční gardy a všechny jimi řízené organizace za teroristy, jimiž skutečně jsou.